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INSTRUGOES

Vocé recebera do fiscal:

o um caderno de questoes das provas objetiva e discursiva contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, com 5
(cinco) alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta, e 1(uma) questao discursiva;

o um cartao de respostas 6tico personalizado; e

o uma folha de respostas da prova discursiva.

Verifiqgue se a numeragao das questdes, a paginagado do caderno de questoes e as codificagdes do cartao de respostas 6tico e

da folha de respostas da prova discursiva estdo corretas.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificagdo, escreva no espago apropriado do cartdao de respostas,

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Lagrimas nao sao argumentos.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer as provas objetiva e discursiva, devendo controlar o tempo, pois nao havera
prorrogagdo desse prazo. Esse tempo inclui a marcagao do cartdo de respostas 6tico e o preenchimento da folha de respostas
da prova discursiva.

Somente sera permitido levar o caderno de questdes da prova objetiva apds 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio das
provas.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdao de respostas 6tico e a folha de
respostas da prova discursiva e retirar-se da sala.

Apds o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartao de respostas e a folha de respostas da prova discursiva
devidamente assinados.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, fabricada de
material transparente.

Nao é permitida a utilizagdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicagao. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotogréafica; telefone celular; relégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletronico;
walkman; aparelho portatil de armazenamento e de reprodugdo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletronica;
palmtop; régua de calculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

Nao é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

Nao sera permitida a utilizagcao de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA AS PROVAS OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartdao de respostas da prova objetiva e na folha de respostas da prova
discursiva. Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrugbes no
cartao de respostas.

Leia atentamente cada questao e assinale, no cartao de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

O cartao de respostas 6tico e a folha de respostas da prova discursiva nao podem ser dobrados, amassados, rasurados ou
manchados e nem podem conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartao de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta ou
azul, o espaco a ela correspondente. Marque as respostas assim: .



CONHECIMENTOS BASICOS
Questoes de 1 a 30

LINGUA PORTUGUESA
Questoes de 1 a 12

Texto 1 para responder as questoes 1 e 2.

Disponivel em: < http://www.funpresp.com.br/portal/>.
Acesso em: 13/12/2013.

QUESTAO1

A Funpresp (Fundacdo de Previdéncia Complementar do
Servidor Publico Federal) tem como objetivo administrar e
executar planos de beneficios de cardter previdencidrio
complementar para os servidores publicos federais. Com
base nessa informacdo e na relag@o entre a imagem e a parte
verbal do texto, infere-se que o vocdbulo “plano” refere-se
a uma

(A) proposta de aposentadoria com melhor qualidade de
vida para o servidor publico federal.

(B) necessidade do trabalhador de investir no lazer como
forma de combater o estresse.

(C) proposta de aumento salarial para o servidor piblico
federal no exercicio da respectiva funcao.

(D) oferta de pacotes de viagem exclusiva aos
aposentados do servigo publico federal.

(E) garantia de gratificacdes na aposentadoria para os
trabalhadores do servigo publico federal que
obtiverem melhor desempenho nas respectivas
funcdes.

QUESTAO 2

De acordo com a norma padrdo da lingua portuguesa,
assinale a alternativa correta referente ao periodo “A
Funpresp tem o plano para os seus planos”.

(A) O uso do acento circunflexo em “tem” é facultativo.

(B) O vocdbulo “tem” deveria ser acentuado
obrigatoriamente.

(C) Nao é possivel fazer a divisdo sildbica do vocabulo
“seus”.

(D)  Os vocédbulos “plano” e “para” possuem ndmero de
silabas diferente.

(E) O vocdbulo “tem” poderia ser substituido por possue.

Texto 2 para responder as questoes de 3 a 5.

O que é previdéncia complementar

A previdéncia complementar € um beneficio
opcional, que proporciona ao trabalhador um seguro
previdencidrio adicional, conforme sua necessidade e
vontade. E uma aposentadoria contratada para garantir uma
renda extra ao trabalhador ou a seu beneficidrio. Os valores
dos beneficios sdo aplicados pela entidade gestora, com
base em cdlculos atuariais.

Além da aposentadoria, o participante normalmente
tem & sua disposicdo protecdo contra riscos de morte,
acidentes, doengas, invalidez etc. No Brasil, existem dois
tipos de previdéncia complementar: a previdéncia aberta e a
previdéncia fechada.

Ambas funcionam de maneira simples: durante o
periodo em que o cidaddo estiver trabalhando, ele paga todo
més uma quantia de acordo com a sua disponibilidade. O
saldo acumulado podera ser resgatado integralmente ou
recebido mensalmente, como uma pensio ou aposentadoria
tradicional.

Disponivel em: < http://www.previdencia.gov.br/a-previdencia
/previdencia-complementar/o-que-previdencia-complementar/>.
Acesso em: 13/12/2013, com adaptagdes.

QUESTAO 3

Com base nas informagdes do texto e na relagdo entre as
ideias veiculadas por ele, assinale a alternativa correta.

(A) O trabalhador, que € obrigado a contratar o servigo
de aposentadoria complementar, recebe um seguro
previdencidrio adicional.

(B) O cidaddo que adere ao plano de previdéncia
complementar garante uma renda extra quando se
aposenta.

(C) O participante do plano de previdéncia complementar
deve solicitar o resgate do saldo acumulado quando
estiver trabalhando.

(D) O cidaddo, durante todo o periodo em que estiver
trabalhando, deve resgatar mensalmente certa quantia
aplicada do seguro previdencidrio.

(E) Quem nfo adere a previdéncia complementar perde o
direito a aposentadoria.

QUESTAO 4

A respeito dos elementos utilizados para garantir a coesdo do
trecho “A previdéncia complementar é um beneficio
opcional, que proporciona ao trabalhador um seguro
previdencidrio adicional, conforme sua necessidade e
vontade. E uma aposentadoria contratada para garantir uma
renda extra ao trabalhador ou a seu beneficiario.” (linhas de 1
a 5), é correto afirmar que o(s) vocabulo(s)

(A) “sua” retoma o termo “um seguro previdencidrio
adicional”.

(B) “sua” e “seu” referem-se a termos diferentes.

(C)  “para” introduz uma ideia que explica o conteido da
oragdo anterior.

(D)  “ou” estabelece uma ideia de adversidade entre os
termos “ao trabalhador” e “a seu beneficidrio”.

(E) “e” relaciona dois termos por meio da ideia de
adicdo.
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QUESTAO 5

Considerando o sentido com o qual foi empregado, no trecho
“conforme sua necessidade e vontade.” (linhas 3 e 4), o
vocabulo destacado poderia ser substituido por

(A) devido a.

(B) de acordo com.
(C) portanto.

(D) emrazio de.
(E) entretanto.

Texto 3 para responder as questoes de 6 a 10.

Aposentado de 84 anos compde poema para homenagear
0 municipio

Aos 84 anos de idade, José Koch Filho compds um
poema em portugués e alemdo para homenagear Ivoti. As
belezas do municipio, que viu crescer e se desenvolver,
serviram de inspira¢do para o ex-produtor. Quando jovem,
era sécio de um curtume e, devido a lapsos de memoria, com
35 anos foi desenganado.

Em busca de uma vida melhor e mais saudavel,
comegou a trabalhar na roga, o que preservou a saide. A
memoria que um dia foi desenganada é a mesma que hoje
guarda os poemas compostos. E na tranquilidade da prépria
casa que compde os poemas. Quando possivel, sai para
passear entre as arvores e flores que cercam a residéncia. Sem
poder realizar muitas atividades pesadas, devido a alguns
problemas de satide, José tenta preencher os dias. Ler e
estudar sdo as tarefas preferidas para passar o tempo.

Além de falar portugués e alemdo e arriscar um pouco
de espanhol, o aposentado estuda italiano pela internet. “Ligo
o computador, coloco os fones e acesso o tradutor, o que eu
quero saber ele traduz e assim eu vou aprendendo”, explica o
poeta. Os indmeros livros guardados, resultado das
faculdades que filhos e netos cursaram, servem como fonte
de conhecimento de outras areas.

Disponivel em: <http://novo.odiario.net/noticias/Aposentado+de+84
+anos+compoe+poema-+para+homenagear+o+municipio++
--04_12_2013>. Acesso em: 14/12/2013, com adaptagdes.

QUESTAO 6

Assinale a alternativa que apresenta informacdo coerente
com o texto.

(A) O municipio de Ivoti foi homenageado, aos 84 anos,
por um poema de José Koch Filho.

(B)  Ap6s ter sido desenganado, em razdo dos lapsos de
memoria, José Koch Filho tornou-se sécio de um
curtume e passou a trabalhar na roca com 35 anos de
idade.

Com uma vida melhor e mais saudavel, José Koch
Filho, aos 35 anos de idade, passou a trabalhar na
roga.

Ja que ndo pode realizar muitas atividades pesadas,
devido a alguns problemas de saide, José Koch Filho
prefere preencher o seu tempo lendo e estudando.
José Koch Filho aprendeu a falar alemio, espanhol e
italiano pela internet.

QUESTAO 7

No trecho “As belezas do municipio, que viu crescer e se
desenvolver” (linhas 2 e 3), o elemento coesivo destacado,
além de garantir a sequéncia do texto,

113

informacdo “viu
desenvolver” ao termo “As belezas do municipio”.

(B) retoma o termo “As belezas do municipio”.

(C) substitui o termo “José Koch Filho”, expresso no
periodo anterior.

(D) evita a repeticio desnecessdria de “municipio”.

(E) refere-se apenas a “As belezas”.

(A) relaciona a crescer € se

QUESTAO 8

Com base no significado contextual dos vocabulos
destacados no trecho “Além de falar portugués e alemio e
arriscar um pouco de espanhol, o aposentado estuda italiano
pela internet.” (linhas 16 e 17), infere-se que o aposentado

(A)  ndo entende nada de espanhol.

(B) domina pouco os idiomas portugués e alemdo, e
ainda menos o espanhol.

(C) domina menos o espanhol do que o portugués e o
alemdo.

(D) fala com fluéncia o espanhol.

(E)  domina melhor o italiano do que o espanhol.

QUESTAO9

Na passagem “‘Ligo o computador, coloco os fones e acesso
o tradutor’” (linhas 17 e 18), o pronome Eu, que € facilmente
identificado pelas formas “Ligo”, “coloco” e ‘“acesso”, foi
intencionalmente omitido. Tal recurso exemplifica o uso da
figura de linguagem denominada

(A)  prosopopeia.
(B)  hipérbole.
(C)  eufemismo.
(D)  polissindeto.
(E) elipse.

QUESTAO 10

Acerca das questdes gramaticais que envolvem a acentuacio
gréfica das palavras utilizadas no texto, € correto afirmar que
o(s) vocabulo(s)

(A) “municipio” (linha 3) e “4reas” (linha 22)
acentuam-se pela mesma regra que justifica a
acentuacdo grafica de “portugués” (linha 16).

(B) “so6cio” (linha 5) e “memoria” (linha 5) sdo
acentuados pela mesma razio.

(C) “sauddvel” (linha 7) e “possivel” (linha 11) sdo
acentuados por serem proparoxitonos.

(D) “saide” (linha 8) ¢é acentuado por ser uma
proparoxitona, com silaba tdnica formada por hiato.

(E)  “intimeros” (linha 20) é acentuado pela mesma regra
que orienta a acentuagdo grafica de inumerdveis.
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RACIOCINIO LOGICO
Questoes de 13 a 16

Texto 4 para responder as questoes 11 e 12.

Quais os tipos de beneficios e rendas existentes no
mercado?

QUESTAO 13

Ao contratar um Plano de Previdéncia, deve-se pensar
que ele tem duas fases: a da capitalizagdo, quando se
acumulam recursos, e a do beneficio, quando se pode receber
aquilo que foi acumulado em forma de renda. Portanto,
torna-se importante saber e entender os tipos de renda (@) 3
disponiveis no mercado, pois, no momento da contratacdo, o 5
administrador do produto oferecerd o que a pessoa pode (B) 6.
contratar e que fard parte da proposta original que oficializara (©) 20.

o respectivo plano. (D) 3

E possivel, dependendo do administrador, contratar (6-3)!
beneficios de renda e de risco. Os principais beneficios de (E) 120,
renda sdo: renda vitalicia; renda tempordria; renda vitalicia
reversivel ao beneficidrio; e, renda vitalicia com prazo
minimo garantido.

Ha, ainda, beneficios de risco ou beneficios
acessorios, que podem ser contratados conforme a
necessidade e a preocupacdo quanto ao futuro. Sdo eles:
pecilio por morte, que consiste em pagamento a vista de
valor monetirio aos(s) beneficiario(s) determinado(s) no
contrato em caso de falecimento do participante; pensdo a
filhos menores; pensdo por prazo certo; renda por invalidez
com prazo minimo garantido; e, pensdo a cOdnjuge ou
companheira(o). (a)

Encontram-se hoje, no mercado, produtos que aliam (B)
os beneficios de renda e os beneficios de risco. O objetivo é
proteger os dependentes de algum acidente que lhes possa
ocorrer durante o periodo em que a pessoa ainda estd (D)
acumulando reservas. (E)

Considere um conjunto de ndmeros naturais A, tal que
A={x/4<x<10} Quantos subconjuntos de trés
elementos podem ser formados a partir do conjunto A?

QUESTAO 14

A direcdo da faculdade de Pedro decidiu realizar um sorteio,
em 3 etapas, de 3 bolsas de estudos entre os 10 melhores
alunos. Pedro estd entre os 10 melhores, mas nao foi
contemplado nem na primeira e nem na segunda etapa. Nesse
caso hipotético, considerando que o aluno sorteado em uma
das etapas ndo participa das subsequentes, é correto afirmar
que a probabilidade de Pedro ganhar uma bolsa é

de 10%.

de 30%.

(C) amesma nas trés etapas.
maior na terceira etapa.
maior na segunda etapa.

Disponivel em: <http://drprevidencia.terra.com.br/area_pessoaFisica-
beneficios.php>. Acesso em: 14/12/2013, com adaptagdes.

QUESTAO 15

Do total de candidatos em um concurso publico, com vagas
para analista e técnico, 1.000 inscreveram-se para o cargo de
analista, 900 para o de técnico e 200 inscreveram-se para 0s

QUESTAO 11

No periodo “B possivel, dependendo do administrador,
contratar beneficios de renda e de risco.” (linhas 10 e 11), o

termo sublinhado pode ser substituido, sem alteracdo de
sentido, por

(A) apesar de depender do administrador.
(B) assim que depender do administrador.
(C) embora dependa do administrador.
(D) adepender do administrador.

(E) caso dependa do administrador.

QUESTAO 12

N

No trecho “pagamento a vista de valor monetdrio ao(s)
beneficidrio(s)” (linhas 18 e 19), o substantivo “pagamento”
tem como complemento nominal

(A) “avista”.

(B) “avista de valor monetario ao(s) beneficidrio(s)”.
(C) “de valor monetario ao(s) beneficidrio(s)”.

(D)  “de valor monetdario”.

(E) “ao(s) beneficidrio(s)”.

dois cargos. Considerando que 300 candidatos faltaram a
prova, assinale a alternativa que indica quantos inscritos
havia no concurso.

(&)  1.700.
(B)  1.900.
(C) 2.100.
(D)  2.200.
(E)  2.400.

QUESTAO 16

Quatro amigos — Eduardo, Fernando, Rafael e Marcos —
formaram-se em economia na mesma universidade, nos anos
de 1996 a 1999, cada um em um ano diferente. Sabe-se que
Eduardo se formou em 1996, que Fernando ndo se formou
em 1999 e que Rafael se formou antes do Marcos. Com base
nessa situacdo hipotética, é correto afirmar que

(A)  Fernando se formou em 1997.
(B) Rafael se formou em 1997.
(C)  Fernando se formou em 1998.
(D)  Marcos se formou em 1999.
(E) Rafael se formou em 1998.
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INFORMATICA BASICA
Questoes de 17 a 19

QUESTAO 17

Assinale a alternativa que apresenta os aplicativos do pacote
Microsoft Office 2007.

(A) Corel Draw, Calc,Windows Explorer e Word.
(B) Access, Word, PowerPoint e Corel Draw.

(C) Corel Draw, Windows Explorer, Excel e Word.
(D) Impress, Word, PowerPoint e Excel.

(E) Word, OneNote, Access e Publisher.

QUESTAO 18

Em relacdo aos conceitos de informdtica bdsica, assinale a
alternativa correta.

(A) Uma memoéria de 1 megabyte possui 1.000.000
bytes.

(B) O barramento de endereco € responsdvel pelo
transporte de dados.

(C) Um monitor com tela frouch ¢é considerado
dispositivo de saida de dados.

(D) A membria cache é a principal meméria de um
computador.

(E) Para conectar o computador a uma rede de dados,
deve-se utilizar uma placa de rede, podendo ser sem
fio ou por cabo.

QUESTAO 19

A combinacdo das teclas de atalho CTRL + B, no aplicativo
Word do pacote Microsoft Office 2007, permite que

(A) o documento aberto seja salvo.

(B) anltima ag@o realizada seja desfeita.

(C) ajanela de formatagdo de fonte seja aberta.
(D) um novo documento seja criado.

(E) o texto selecionado seja negritado.

LEGISLACAO DA PREVIDENCIA COMPLEMENTAR
Questoes de 20 a 25

QUESTAO 20

Assinale a alternativa que indica o prazo de caréncia minima
para plano de beneficios das entidades de previdéncia
complementar, previsto na Lei Complementar n® 108/2001.

(A)  Trés saldrios minimos mensais de contribuicdes.
(B)  Sessenta contribuicdes mensais.

(C) Vinte contribuicdes mensais.

(D)  Um saldrio minimo mensal de contribuig@o.

(E)  Fixagdo aleatdria, pois ndo hd prazo de caréncia.

QUESTAO 21

A respeito do regime de previdéncia complementar,
instituido pela Lei Complementar n® 109/2001, assinale a
alternativa correta.

(A) O regime de previdéncia privada de cardter
complementar nao € organizado de forma autdnoma
em relacdo ao regime geral de previdéncia social.

(B) O regime de previdéncia privada de cardter
complementar ndo ¢ facultativo.

(C) O regime de previdéncia privada de caréter
complementar serd operado diretamente por
empresas publicas governamentais, mediante a
concessao dos servicos de satde.

As entidades de previdéncia complementar t€m por
objetivo principal instituir e executar planos de
beneficios de cariter previdencidrio.

As entidades de previdéncia complementar poderiao
instituir e operar qualquer tipo de plano de
beneficios, independentemente de autorizagdo do
orgdo regulador e fiscalizador.

QUESTAO 22

A formalizacio da condi¢@o de patrocinador ou instituidor de

um plano de beneficios das entidades fechadas é realizada
por meio de

(A)  convénio de adesao.

(B) portabilidade do plano.

(C) proposta de capacitagio.

(D)  fundo de solvéncia.

(E) proposta de inscri¢do no plano.

QUESTAO 23

Qual € o objetivo da acdo do Estado em relacdo ao regime de
previdéncia complementar, previsto na Lei Complementar
n® 109/2001?

(A)  Assegurar protecdo as informagdes relativas a gestdo
dos planos de beneficios, evitando acesso aos
participantes e assistidos.

Vedar a fiscalizagdo das entidades de previdéncia
complementar e das respectivas operagdes, bem
como aplicar penalidades, visto que essas entidades
possuem, na propria estrutura, 6rgdos com essa
finalidade.
Formular a politica de previdéncia complementar por
meio do Conselho Deliberativo, 6rgdo maximo da
organizacional da entidade, sem
participagdo do Estado.

Determinar os padrdes minimos de seguranga

econdmico-financeira e atuarial, com fins especificos

estrutura

de preservar a liquidez, a solvéncia e o equilibrio dos
planos de beneficios.

Proteger os interesses dos participantes e assistidos
dos planos de beneficios.
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QUESTAO 24

O sistema de previdéncia complementar no Brasil ¢é
composto por entidades

(A) do Regime Geral de Previdéncia.

(B) fechadas e abertas de previdéncia complementar.

(C) fechadas de previdéncia complementar.

(D)  abertas de previdéncia complementar, somente.

(E) abertas e fechadas, do sistema geral de previdéncia e
do sistema préprio.

QUESTAO 25

Quais sdo as classificacdes das contribui¢des destinadas a
constitui¢do de reservas de cada plano que t€m por finalidade
prover o pagamento de beneficios de carater previdencidrio?

(A) Normais e adicionais.

(B) Ordindrias e de custeio.
(C) Extraordindrias e coletivas.
(D) Individuais e normais.

(E) Normais e extraordindrias.

LEGISLACAO APLICADA A FUNPRESP-EXE
Questoes de 26 a 30

(*) O termo Funpresp-Exe, usado nas questdes a seguir,

refere-se a Fundacdo da Previdéncia Complementar do
Servidor Publico Federal do Poder Exercutivo.

QUESTAO 26

Assinale a alternativa que apresenta a personalidade juridica
das entidades fechadas de previdéncia complementar, criadas
pela Unido com a finalidade de administrar e executar planos
de beneficios de carater previdencidrio.

(A) Fundacdo, de natureza publica, com personalidade
juridica de direito privado.

(B) Autarquia, de natureza publica, com personalidade
juridica de direito privado.

(C) Fundacdo, de natureza privada, com personalidade
juridica de direito publico.

(D) Autarquia, de natureza privada, com personalidade
juridica de direito privado.

(E) Fundacdo, de natureza publica, com personalidade
juridica de direito publico.

QUESTAO 27

E correto afirmar que o regime juridico de pessoal da
Funpresp-Exe estd previsto na

(A) Constituicdo Federal de 1988.

(B) legislacdo do Ministério da Previdéncia Social.

(C) legislagéo trabalhista.

(D) legislaggio do Ministério do
Orcamento e Gestao.

(E) legislagdo do Ministério do Trabalho.

Planejamento,

QUESTAO 28

O Decreto n® 7.808/2012 criou a Funpresp-Exe. Acerca desse
tema, assinale a alternativa correta.

(A) O Conselho Fiscal e o Conselho Deliberativo fazem
parte da estrutura organizacional da Funpresp-Exe.
(B) A Funpresp-Exe constitui entidade aberta de
previdéncia complementar estruturada na forma de
fundacdo, de natureza privada e sem autonomia
administrativa.
A Funpresp-Exe constitui entidade aberta de
previdéncia complementar vinculada ao Ministério
da Previdéncia Social.
A Funpresp-Exe tem personalidade juridica de
direito publico sem autonomia administrativa,
financeira e gerencial.
O Ministério do Planejamento, Orgamento e Gestio
nido poderd celebrar convénio de adesdo com a
Funpresp-Exe em nome dos 6rgaos da Administracao
direta.

QUESTAO 29

A respeito do Estatuto da Funpresp-Exe, assinale a
alternativa correta.

(A) A remuneracio dos membros dos Conselhos
Deliberativo e Fiscal, titulares e suplentes, € limitada
a 20% do valor da remunera¢do média dos membros
da Diretoria-Executiva.

A remuneracdo dos membros dos Conselhos
Deliberativo e Fiscal, titulares e suplentes, é limitada
a 10% do valor da remunera¢do média dos membros
da Diretoria-Executiva.

Os patrocinadores sdo os participantes ou seus
beneficidrios em gozo de beneficio de prestagdo
continuada.

O Conselho Deliberativo serd composto por cinco
membros, sendo dois  representantes dos
patrocinadores e trés representantes dos participantes
e assistidos.

O presidente do Conselho Deliberativo serd
designado pelo ministro da Previdéncia Social entre
os representantes dos patrocinadores.

QUESTAO 30

Assinale a alternativa que indica os patrocinadores de plano
de beneficios administrado pela Funpresp-Exe mediante a
celebragdo do respectivo convénio de adesdo.

(A) A Camara dos Deputados e o Senado Federal.
(B) O Tribunal de Contas dos Municipios.

(C) Os servidores publicos federais.

(D) Os membros das empresas publicas.

(E) Os servidores publicos estaduais.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 31 a 50

QUESTAO 31

No que diz respeito a ISO 12207, € correto afirmar que

(A) serefere a plataforma de software.

(B) contém as normas de utilizagdo de um software.

(C) contém normas com base na ISO 12543.

(D) contém normas com base na ISO 54098.

(E) formaliza a arquitetura e detalha os diversos
processos envolvidos no ciclo de vida do software.

QUESTAO 32

De acordo com o ITIL (v2), o processo que assegura
restabelecimento, o mais breve possivel, do servico é o
gerenciamento de

(A)  servigos.

(B) incidentes.

(C) indisponibilidade.
(D) problemas.

(E) recorréncia.

QUESTAO 33

Como ¢ denominado o processo de gerenciamento de
servicos ITIL, realizado no estigio service strategy?

(A)  Service measurement.

(B)  Service packetd.

(C)  Service JOB.

(D)  Service portfolio management.
(E)  Service catalogue.

QUESTAO 34

Para saber quais servigos serdo impactados no ITIL (v2),
caso o administrador de uma rede deseje reiniciar (dar
reboot) em um servidor, ele devera consultar

(A) o BRMP.

(B) oBSD.

(C) oBDGC.

(D) acentral de servigos.
(E) acentral de suporte.

QUESTAO 35

Quanto a ISO 9126, é correto afirmar que € aquela de
certificacdo de

(A)  hardware.

(B) instalagdo de redes de computadores.

(C) cabeamentos estruturados no formato coaxial.

(D) qualidade do servico de atendimento ao suporte de
TL

(E) qualidade de produto de software.

QUESTAO 36

Em um diagrama de classe, o simbolo “+” é chamado de

(A) extensdo.
(B) protegido.
(C)  composigdo.
(D) prioritério.
(E) inclusdo.

QUESTAO 37

Com relacdo ao CobiT, assinale a alternativa correta.

(A) Os recursos de TI identificados no CobiT sao:
sistemas, infraestrutura, controles e pessoas.

(B) A orientagdo para processos é o principal tema do
CobiT, o qual foi desenvolvido para ser utilizado por
provedores de servicos de TI, usudrios e gerentes,
mas também, e mais importante, para fornecer um
guia de controles para a alta administracdo gerenciar
o ROI e os investimentos de TI dos respectivos
negocios.

O modelo CobiT tem base nos principios: prover a
informac¢do de que a organizacio precisa para atingir
os proprios objetivos, as necessidades para investir,
gerenciar e controlar os recursos de TI, usando um
conjunto estruturado de processos para prover os
servicos que disponibilizam as informacdes
necessdrias para a organizacao.

O CobiT fornece um modelo de referéncia e uma
linguagem especifica para cada departamento da
organizacdo, de forma que cada gerente e cada
funciondrio possam visualizar e gerenciar as proprias
atividades especificas de forma alinhada a TI. O
gerenciamento e o controle da infraestrutura de TI
estdo presentes na metodologia CobiT e ajudam a
assegurar o alinhamento com os requisitos de
negocios.

(E) Os recursos de TI identificados no CobiT sdo:
sistemas, processos, controles e ativos.

QUESTAO 38

O gerente de fabricac@o de um software de contabilidade estd
envolvido com o préprio projeto, que deverd estar pronto em
25 de novembro conforme o prazo fixado pelo principal
patrocinador do projeto. A empresa pretende lancar o
software em uma feira em 15 de dezembro. O patrocinador
estabeleceu que o orcamento é de R$ 300.000,00 e que ndo
existe suplementagdo. Considerando que o projeto deve ser
concluido de acordo com o orcamento € com O prazo
especificados, assinale a alternativa que indica a principal
restri¢do do projeto.

(A) Orcamento.
(B) Escopo.
(C) Pessoal.
(D) Tempo.

(E) Qualidade.
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QUESTAO 39

O que € Ponto de Fung¢do?

()
(B)
(C)
(D)
(E)

QUESTAO 40

De acordo com a defini¢do de heranga em orientacéo objeto,

E a verificacdo da fundamentacio da funcionalidade
de um software ou aplicativo.

E a medi¢io da oportunidade qualitativa de um
software ou aplicativo.

E a simplificacio da complexidade funcional de um
software ou aplicativo.

E a medigdo da funcionalidade de um software ou
aplicativo.

E a medicio da funcionalidade dos pontos de acesso
a operacionalizacdo de um software ou aplicativo.

assinale a alternativa correta.

(A)

QUESTAO 41

Forma de reutilizagdo de c6digo em que uma nova
classe é criada, observando membros de uma classe
existente e aprimorando com capacidades novas ou
modificadas.

Forma de reutilizagdo de cédigo em que uma nova
classe é criada, observando membros de uma classe
existente sem a possibilidade de criacdo de atributos
na nova classe oriunda das linguagens estruturadas.
Forma de reutilizar o c6digo em que uma nova classe
é criada, observando membros de uma classe
existente sem a possibilidade de aprimorar nova
classe.

Func¢do ou método que se aplica apenas com a
extensdo AWT do Java.

Funcdo da orientacdo objeto que funciona apenas em
linguagem prototipica sem ligacdo com qualquer
outra classe.

Quanto ao ponto de funcdo, assinale a alternativa correta.

(A)

A medicdo da funcionalidade auxilia na tomada de
decisdes relacionadas com custo, prazo, quantidade
de recursos alocados, melhoria no cronograma etc.

O objetivo dessa andlise relaciona-se justamente com
a medida de projetos,
tecnologias usadas.

A utilizac@o da andlise por pontos de fun¢do (APF) é
totalmente  independente de linguagens de
programacdo e de tecnologias usadas em projetos.

A APF pode ser empregada para medir o tamanho de
um produto de software, quantificando as tarefas e os
servicos (funcionalidades) que o software fornece ao
usudrio, primordialmente com base no projeto légico,
a fim de oferecer suporte & andlise de qualidade e
produtividade.

Na APF, ndo sdo tempo de
desenvolvimento nem a produtividade ou o esforco
de desenvolvimento. A andlise estd condicionada ao
ambiente de desenvolvimento usado.

desvinculando-os das

medidos o

QUESTAO 42

Ao chegar para trabalhar na nova fungdo, um servidor
deparou-se com novos equipamentos € com uma estrutura de

rede que funcionava no escritério dele.

Para poder

desempenhar bem as tarefas, o servidor precisa rever alguns
conceitos de informdtica. Sobre essa situacdo hipotética,
assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

()

(D)
(E)

QUESTAO 43

O SNMP ¢ um protocolo de transferéncia de
arquivos, que permite a cOpia de arquivos de um
computador para outro.

O servidor proxy é o responsdvel por distribuir
dinamicamente os enderecos IP em uma rede de
computadores.

Servidor € um sistema de computacdo que fornece
servicos a uma rede de computadores
(mdaquinas-cliente).

A linguagem SQL ¢é usada para desenvolver paginas
na internet.

O servidor DNS € responsdvel pela distribuicdo dos
enderecos IP em uma rede de forma dindmica.

A IN 04 do Ministério do Planejamento, Orcamento e
Gestdo, de abril de 2010, trata sobre medidas a serem
adotadas pelo gestor de TI para realizar uma compra. Quanto
ao tema, assinale a alternativa correta.

(a)

(E)

QUESTAO 44

O documento de oficializacio de demanda (DOD)
deve conter a necessidade da contratacdo,
considerando os objetivos estratégicos e as
necessidades corporativas da institui¢do, sem levar
em conta o PDTL

A etapa da andlise da viabilidade da contratacdo faz
parte da fase do planejamento da contratacao.

A indicagdo da fonte de recursos para a contratagdo é
feita na fase do gerenciamento do contrato.

O integrante requisitante deve especificar os
requisitos de implantagdo, que definem o processo de
disponibilizacdo da solugdo em ambiente de
producdo.

No caso de inexigibilidade, fica dispensada a fase de
planejamento da contratag@o.

Em relacdo aos aplicativos e as ferramentas da internet,
assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

O protocolo IP ¢ utilizado para o envio de e-mails na
internet.

pedro.carlos@msn.com é uma
representacio de um enderego de e-mail.
Internet € uma rede LAN, também considerada de

forma de

longa distancia.

A Arpanet foi criada em 1968 pelo Comité Gestor da
Internet do Brasil.

O protocolo TCP € aquele ndo orientado a conexio
que, com o protocolo IP, fornece a base de
funcionamento da Internet.
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QUESTAO 45 QUESTAO 49

Observe o diagrama da UML a seguir. O RUP € um processo baseado em

(&) SCRUM.
@ (B) XP.

o o D) UML
S — E

i (E) ZOPE.
Administrador Professor

QUESTAO 50

Considerando o diagrama, assinale a alternativa correta. A drea do CobiT que objetiva executar a proposi¢io de valor,
por meio do tempo, assegurando que a TI entregue os

(A) O ator Administrador pode Manter Professor. beneficios prometidos de acordo com a estratégia,
(B) O ator Professor pode Manter Aluno. concentrando-se em otimizar 0s custos € em comprovar o
(C) Os dois atores sdo administradores do sistema. valor intrinseco da TI, € chamada de

(D) Os dois atores t&m acesso ilimitado ao sistema.

(E) O ator Administrador ndo pode Manter Aluno. (a) agregagﬁo de valor.
(B) gerenciamento de recursos.

(C) gerenciamento de riscos.

QUESTAO 46 (D) medigao de desempenho.

(E) alinhamento estratégico.

Em relagcdo a ISO de software 12207, é correto afirmar que
estrutura

Area livre

(A) os processos baseados em Zope Plone.

(B) o ciclo de implantagéo e gestdo de pessoas.

(C) o processor de desenvolvimento de novos
hardwares.

(D) as fases de um projeto baseado em COBALT.

(E) os processos de ciclo de vida e de desenvolvimento
de softwares.

QUESTAO 47

N

No que se refere a contagem de pontos de fungdo, os
arquivos ALI devem ser contados por

(A) quantidades de registros logicos, itens de dados e
complexidade funcional.

(B) interacGes entre sistemas internos e externos ao
desenvolvimento do projeto.

(C) quantitativo de relacSes existentes na base de dados.

(D) lacos de rede sem fio.

(E)  usudrios do sistema.

QUESTAO 48

Considere, hipoteticamente, que um gerente de projeto
realizou andlise sobre a drea de conhecimento/gerenciamento
de risco de projeto e identificou seis processos. Com base
nessas informacdes, assinale a alternativa que apresenta o
processo  correspondente a 4rea de conhecimento
mencionada.

(A) Planejar a qualidade.

(B) Estimar os recursos da atividade.

(C) Monitorar e controlar os riscos.

(D) Mobilizar a equipe do projeto.

(E) Realizar o or¢amento de resposta aos riscos.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO FUNPRESP-EXE/2013 113 — Analista Técnico de Tecnologia da Informacéo — Processos de Tl PAGINA 9/11



PROVA DISCURSIVA

Orientagdes para a elaboracdo do texto da prova discursiva.

A prova discursiva consiste na elaboracio de um texto dissertativo.

A prova discursiva deverd ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta azul ou preta, fabricada de
material transparente.

A folha de texto definitivo da prova discursiva ndo poderd ser assinada, rubricada e ndo devera conter, em outro local
que ndo o apropriado, nenhuma palavra ou marca que a identifique, sob pena de anulag@o da prova discursiva.

A detec¢do de qualquer marca identificadora no espaco destinado a transcri¢do de texto definitivo acarretard anulacdo da
prova do candidato.

A folha de texto definitivo € o tinico documento vélido para a avaliagio da prova discursiva.

O espaco para rascunho, contido no caderno de provas, é de preenchimento facultativo e ndo valerd para avaliagdo da
prova discursiva.

O texto deverd ter extensdo minima de 20 (vinte) linhas e médxima de 40 (quarenta) linhas, com base no tema
apresentado.

Leia, com atencao, as informacoes a seguir.
Processo de software: Scrum

O Scrum € um processo de desenvolvimento interativo e incremental para gerenciamento de projetos e
desenvolvimento 4agil de software. O Scrum possui foco no gerenciamento de projeto da organizacio, onde € dificil planejar a
frente. Envolve mecanismos do controle de processo empirico, em que ciclos de feedback constituem o nucleo da técnica de
gerenciamento, que sdo usados em oposi¢do ao tradicional gerenciamento de comando e controle. E uma forma de planejar e
gerenciar projetos, trazendo a autoridade da tomada de decisdo a niveis de propriedade de operagdo, e também de certeza.

Considerando que a informacio apresentada tem cardter unicamente motivador, redija um texto dissertativo abordando,
necessariamente, os seguintes topicos:

a) os modelos de processo de software, citando as caracteristicas de cada um;
b) as caracteristicas dos ciclos de feedback;
¢) o queéum Sprint, em um ambiente de trabalho com Scrum.

Area livre — Rascunho na pagina seguinte
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